



Iktató szám: 176/2023.

Budapest Főváros IX. Kerület  
Ferencváros Önkormányzata

**ELŐTERJESZTÉS**  
a Képviselő-testület 2023. június 22-i ülésére

**Tárgy:** Javaslát a Lónyay utca akadálymentesítésével kapcsolatban

**Előterjesztő:** Takács Krisztián önkormányzati képviselő

**Készítette:** Takács Krisztián önkormányzati képviselő

**Előzetesen tárgyalja:** Városfejlesztési, Innovációs és Környezetvédelmi Bizottság, 2023.06.20.  
Városgazdálkodási Bizottság, 2023.06.21.  
Pénzügyi és Ellenőrzési Bizottság 2023.06.21

**Az előterjesztés a jogszabályi rendelkezéseknek megfelel: dr. Szathmáryné s.k.**

<b>Rendelet</b>	<input type="checkbox"/>	
<b>Határozat</b>	<input type="checkbox"/>	normatív
	<input type="checkbox"/>	hatósági
	<input checked="" type="checkbox"/>	egyéb

<b>A döntéshez egyszerű</b>	<input type="checkbox"/>	
<b>minősített</b>	<input checked="" type="checkbox"/>	többség szükséges.

**Az előterjesztés a kifüggesztési helyszínen közzétehető:**

<b>igen</b>	<input checked="" type="checkbox"/>
<b>nem</b>	<input type="checkbox"/>

**Az előterjesztést nyílt ülésen kell tárgyalni.**

**Az előterjesztést zárt ülésen kell tárgyalni.**

**Az előterjesztés zárt ülésen tárgyalható.**

## **Tisztelt Képviselő-testület!**

Belső-Ferencváros az utóbbi években számos komoly forgalmi változáson ment keresztül. Ezek egyike a 15-ös busz útvonalának változása, mely kivezette a buszt a Lónyay utcából és a Közraktár utcába terelte. Előterjesztésem az így előállt lehetőséggel kíván élni.

A Lónyay utca burkolatán nyomot hagyott a busz által jelentett plusz terhelés, az ezen a vonalon használt buszok saját tömege 10,6 tonna volt. Mivel a buszjárat kivezetésre került és a BKK hosszabb távú stratégiájának részeként nem is tervezik a visszavezetését, így alkalmunk nyílik a Lónyay utca felújítására. Ezzel egybekötve előterjesztésem célja a gyalogosok közlekedésének megkönnyítése is az átkelési pontok akadálymentesítésével.

Ezt elérendő, kiemelt gyalogátkelőhelyeket hozunk létre, melyek egyrészt fizikailag kiemelkednek az út síkjából, így az autósok, motorosok, biciklisek nem tudnak rajtuk átszáguldani, másrészt a színük is figyelemfelkeltő. Ez elősegíti, hogy a kerekesszékesek, idősebbek, illetve a mozgásukban korlátozottak könnyebben és biztonságosabban tudjanak közlekedni Belső-Ferencvárosban. Ilyen kiemelt gyalogátkelőhelyeket létesített a kerület a Vendel sétány és Viola utca kereszteződésében. A gyalogos közlekedés elősegítésén túl ezen kiemelt gyalogátkelőhelyek rendelkeznek forgalomcsillapítási funkcióval is, mely a Belső-Ferencvároson áthaladó, azt elkerülő útnak használó forgalom csökkentését célozza meg.

A kivitelezést a Lónyay utca 5 szakaszára bonthatjuk, ezek az alábbiak:

1. szakasz: Boráros tér – Bakáts utca
2. szakasz: Bakáts utca – Kinizsi utca
3. szakasz: Kinizsi utca – Mátyás utca
4. szakasz: Mátyás utca – Török Pál utca
5. szakasz: Török Pál – Vámház körút

A forgalomcsillapítás elsődleges eszközeként szolgáló kiemelt gyalogátkelőhelyek várhatóan a Lónyay – Bakáts utca, Lónyay – Kinizsi utca, illetve a Lónyay – Erkel utca kereszteződésekben kerülnek kialakításra, a többi utcában a járda úttest szintjére történő süllyesztésével történik meg az akadálymentesítés.

Ezen szakaszokon felül a Mátyás utca Lónyay illetve Közraktár utcát összekötő szakaszának állapota is indokolja a projektbe való bevonást.

Mivel a Lónyay utcában várhatóan a közeljövőben egy építkezés veszi kezdetét, így a kivitelezés sorrendjét ez befolyásolni fogja, mivel a tehergépjárművek is az általános személyforgalomnál nagyobb mértékben koptatják az aszfaltot. Ettől függetlenül szükséges a tervezés mihamarabbi megkezdése, mivel a buszforgalom okán a Lónyay utca közútkezelője nem Ferencváros Önkormányzata, hanem a Budapest Közút.

A pénzügyi háttér megteremtéséhez szükséges egy költségvetés-módosítás is, erről a második határozati javaslat szól. A parkolási alap szabályozása lehetővé teszi a forgalomcsillapítási projektek tervezésére és fejlesztésére való felhasználást.

Budapest Főváros IX. Kerület Ferencváros Önkormányzata Képviselő-testületének a gépjármű elhelyezési kötelezettség helyi szabályairól szóló 26/2022. (X.18.) önkormányzati rendelete szerint:

*“4. gépjármű elhelyezési kötelezettség pénzbeli megváltásából eredő bevételek*

*7. § (1) A gépjármű elhelyezési kötelezettség pénzbeli megváltásából eredő bevételek a*

*a) parkolóhelyekkel,*

*b) közösségi autóhasználattal,*

*c) kerékpározással,*

*d) mikromobilitással,*

*e) forgalomcsillapítással,*

*f) forgalomtechnikával,*

*g) közhasználatú területek minőségének javításával*

*kapcsolatos vizsgálatokra, tervezésekre, fejlesztésekre, rendszerek fenntartására, támogatásokra használhatóak fel.”*

A határozati javaslatban 199 millió forint átcsoportosítása szerepel, ez az előzetes indikatív árajánlatok alapján a 3-4-5. szakaszokra, illetve a Mátyás utca felújítására jelent elegendő forrást.

Összegezve tehát az előterjesztésem célja, hogy a Lónyay utca jelenlegi állapotát felújítsa és átalakítsa egy modern, élhető és hozzáférhető közterületté. A felújítás mellett az akadálymentesítés is fontos szempont, amely lehetővé teszi az egyetemesség elvét és az egyenlő hozzáférést a különböző csoportok számára, ideértve az időseket, és a mozgásukban korlátozott lakosokat is. Az új utca nemcsak esztétikailag vonzó, hanem a társadalmi befogadás és az egyetemes tervezés elveit is képviseli.

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy támogassák az előterjesztésem!

Takács Krisztián s.k.  
önkormányzati képviselő

## Határozati javaslat

Budapest Főváros IX. kerület Ferencváros Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy

1.) a Lónyay utca jelenlegi állapotát felújítja és átalakítja egy modern, élhető és hozzáférhető közterületté, ezért felkéri a Polgármestert, hogy a Belső-Ferencvárosi akadálymentesítési és forgalomcsillapítási projekt tervezését indítsa meg.

Határidő: 2023. 06. 30.

Felelős: Barany Krisztina polgármester

2.) a soron következő költségvetés-módosításkor létrehoz egy új költségvetési sort 4122-es sorszámmal és "Belső-Ferencváros akadálymentesítése, forgalomcsillapítás" megnevezéssel, majd erre a költségvetési sorra a 6135-ös számú "Parkoló Alap" elnevezésű költségvetési sorról 199 millió forintot átcsoportosít a jelen határozat 1.) pontjában megjelölt célra. Felkéri a Polgármestert, hogy a szükséges intézkedéseket tegye meg.

Határidő: a költségvetés soron következő módosítása

Felelős: Baranyi Krisztina polgármester